



**Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ  
04 апреля 2016 г.**

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- Более 30 любителей подымить в общественных местах выявили таймырские полицейские в первом квартале
- Жителей Таймыра приглашают создать Арт-объекты

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- На городских маршрута появились новые автобусы
- Пять команд – четыре победителя

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Семья из трех человек убита в Норильске

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- "Норникель" снизит минимальный уровень дивидендов в 2 раза до \$1 млрд в год.

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Виктор Толоконский поручил сократить 111 госслужащих в крае. Также правительство края установило предельную численность госслужащих
- Более четверти инвестиций Сибири вложены в Красноярский край
- ФАС одобрила покупку акций «Ванкорнефти» индийской компанией
- Банкротами могут стать 13 тысяч красноярцев

**6. СМИ о России:**

- Путин проведет в Кремле заседание российского оргкомитета "Победа"
- Первый запуск с космодрома Восточный состоится 27 апреля
- Медведев поручил разработать стратегию поэтапного увеличения МРОТ
- Кремль намерен снова созвать президиум экономического совета
- Депутат ГД: Схема сборов за капремонт напоминает финансовую пирамиду

**7. Разное:**

- Новая мировая война, если кто не понял, набирает силу

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Более 30 любителей подымить в общественных местах выявили таймырские полицейские в первом квартале**

В первом квартале таймырские полицейские выявили 33 факта нарушения закона, запрещающего табакокурение в общественных местах, сообщает сегодня пресс-служба районного ОМВД России.

По каждому факту составлен административный протокол по ст. 6.24 КоАП РФ (запрет курения в общественных местах). Практически все правонарушения были выявлены в подъездах жилых домов Дудинки. Половина административных протоколов была составлена по сообщениям жильцов, которые были не согласны с курением своих соседей по лестничной площадке. Вторая половина правонарушений выявлена самими стражами порядка во время обхода домов гостиничного типа, когда полицейские заставали жильцов курящими в подъездах.

На курильщиков были наложены штрафы на общую сумму 16,5 тыс. руб. К настоящему времени из этой суммы взыскано 15 тыс. руб.

Курение в общественных местах (в том числе подъездах) влечет штраф в размере от 500 до 1500 руб. Наказание в размере от 2000 до 3000 руб. грозит любителям курить на детских площадках.

"Таймырский Телеграф"

### **Жителей Таймыра приглашают создать Арт-объекты**

В заполярной столице стартовал районный конкурс Арт-объектов (далее – Конкурс). Конкурс призван способствовать привлечению простых граждан, а также дизайнеров, художников, архитекторов, народных умельцев к оформлению территории города/поселка, повышению привлекательности Таймыра и созданию новых культурных территорий для досуга жителей района.

К участию приглашаются жители, а также организации и предприятия сельских и городских поселений муниципального района. Допускается индивидуальное и групповое участие (группа от 3 до 15 человек). Приветствуется наличие у участников художественного, архитектурного образования и/или художественного опыта.

Для участия в Конкурсе необходимо до 23 мая 2016 года оформить заявку, а также представить проект Арт-объекта, направив материалы по адресу электронной почты [tatid28@yandex.ru](mailto:tatid28@yandex.ru).

Участники, предоставившие лучшие проекты, пройдут во второй этап Конкурса и смогут приступить к непосредственному созданию своего Арт-объекта. Итоги Конкурса будут подведены 30 мая на основании рейтингового голосования членов жюри.

Отметим, к проектам будут применяться следующие требования: срок реализации проекта должен составлять не более 3 месяцев; объект должен гармонично вписываться в окружающий ландшафт и подчеркивать природную красоту, северный колорит территории. Арт-объект должен быть устойчивым к погодным условиям, изготовлен из любого прочного материала (преимущественно дерева, металла).

С полным перечнем требований к Арт-объектам можно ознакомиться в положении к Конкурсу. Организатором конкурса выступает МКУ «Таймырский молодежный центр» и муниципальный штаб «Моя территория Таймыр».

По всем вопросам обращаться по телефонам: (39191) 3-19-10, (39191) 5-80-08, e-mail: [tatid28@yandex.ru](mailto:tatid28@yandex.ru) или по адресу: Щорса, д. 13, кабинет 4.

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Два маршрута – два автобуса**

1 апреля на городских маршрутах № 2 и № 4 появились новые автобусы. Два автобуса марки ГАЗ-А63R42 были приобретены для нужд городского предприятия

«Пассажиравтотранс» администрацией Дудинки. Транспортные средства оборудованы "зимним пакетом" и дополнительными воздушными отопителями. Все пассажирские кресла оснащены ремнями безопасности.

Автобусы малой вместимости рассчитаны на 18 посадочных мест каждый и предназначены для внутригородских пассажирских перевозок. В настоящее время поступившая техника прошла все предписанные законом процедуры, включая оформление страхования, регистрацию в ГИБДД и техосмотр.

### **Пять команд – четыре победителя**

2 апреля в городском Доме культуры состоялась финальная игра городского фестиваля КВН сезона 2015-2016 годов. Заключительный этап конкурса веселых и находчивых свел на сцене ГДК такие команды, как «3+1» Таймырского колледжа, «Сорванцы» Дудинского детского дома, «Ледниковый период» ДЮЦТТ «Юниор», «Малыши» и «Тайна» школы № 5.

Участникам предстояло пройти два музыкальных испытания – биатлон и домашнее задание, по итогам которых определились победители XIII открытого городского фестиваля КВН.

Обладателями двух третьих мест стали команды «Сорванцы» и «Тайна», набрав равное количество баллов за весь сезон. Второе место досталось команде «Ледниковый период» – до первого места юниорам не хватило 0,1 балла. Высшую ступень пьедестала почёта заняли ребята из колледжа, буквально, вырвав победные баллы на последней игре.

Все победители получили кубки, дипломы и денежные призы от учредителя фестиваля КВН – комитета культуры, молодёжной политики и спорта Администрации города Дудинки.

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **Семья из трех человек убита в Норильске**

Семья из трех человек убита в Норильске. По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. "а, в" ч. 2 ст. 105 УК РФ, сообщили сегодня в ГСУ СК РФ по Красноярскому краю.

По предварительной версии следствия, 27 марта супруги с дочерью в возрасте 2 лет 10 месяцев вернулись из отпуска в Норильск, и с тех пор не выходили на связь с родственниками. 1 апреля знакомая пришла к ним домой, и, обнаружив, что входная дверь квартиры заперта, обратилась в правоохранительные органы. После вскрытия двери сотрудники полиции обнаружили, что в жилом помещении находятся тела 28-летней женщины, ее 31-летнего супруга и их дочери с колото-резаными ранами.

К настоящему времени специалисты осмотрели место происшествия, произвели поквартирный обход жителей дома, также опрошены соседи и родственники убитых, назначены судебно-медицинские экспертизы тел погибших.

Расследование уголовного дела продолжается.

Как отметили в пресс-службе ОМВД России по Норильску, к раскрытию особо тяжкого преступления привлечены наиболее опытные сотрудники краевого управления уголовного розыска. Происшествие находится на особом контроле начальника ГУ МВД России по Красноярскому краю Вадима Антонова.

"Таймырский Телеграф"

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

**"Норникель" снизит минимальный уровень дивидендов в 2 раза до \$1 млрд в год.** Такое решение связано с сохраняющейся неблагоприятной конъюнктурой на товарных рынках

ГМК "Норильский никель" в 2016-2018 гг. планирует инвестиции в объеме \$4,4 млрд, сообщил журналистам исполнительный директор "Норникеля" Павел Федоров.

"Эти цифры не включают объем проектного финансирования по Читинскому проекту, а также инвестиции по серному экологическому проекту в Норильском промышленном районе.

До этого мы говорили, что в среднесрочной перспективе будем вкладывать в среднем \$2 млрд в год. Теперь цифра \$4,4 млрд на 3 года, но если прибавить Читинский проект и экологические проекты, то фактически ничего не изменилось", - сообщил Федоров.

Совет директоров ГМК "Норильский никель" в ближайшее время рассмотрит вопрос об изменении среднесрочной финансово-экономической модели развития компании и скорректированные цели по дивидендам, принимая во внимание сохраняющуюся неблагоприятную конъюнктуру на товарных рынках, сообщил Федоров.

По его словам, после выплаты годовых дивидендов за 2015 г. (50% от EBITDA; минимум \$2 млрд) "Норникель" с 2016 г. будет рассчитывать дивиденды исходя из плавающей ставки, рассчитанной как доля EBITDA, привязанной к уровню задолженности.

"Вопрос об изменении формата выплат дивидендов был неформально согласован с ключевыми акционерами, и нашел их поддержку. Будем ждать решения совета директоров, но сюрпризов не должно быть", - сообщил исполнительный директор "Норникеля".

Дивиденды составят 30% EBITDA, если соотношение уровня чистого долга к EBITDA на конец соответствующего года будет более 2,2. Если данное соотношение будет менее 1,8, то выплаты составят 60% EBITDA. При этом минимальный уровень дивидендов до 2022 года будет снижен в 2 раза до \$1 млрд в год. Текущая дивидендная политика предусматривает выплаты в размере 50% EBITDA, но не менее \$2 млрд.

"Совокупные дивиденды будут разделены на финальную и промежуточную выплаты. Промежуточные дивиденды будут составлять около 30% от совокупного дивиденда и будут выплачиваться в 1-м квартале года, следующего за годом, по которому происходит начисление", - отметил Федоров.

"В ближайшие 12 месяцев мы видим, что показатель "долг/ EBITDA" будет расти, но гарантированно не превысит 2,5 за счет нового подхода к дивидендным выплатам. По нашим расчетам, мы не будем выходить за этот диапазон", - сообщил Федоров.

Годовые дивиденды по итогам 2015 года будут рассчитаны в соответствии с действующими целями по дивидендам, как 50% от EBITDA за вычетом двух промежуточных дивидендов.

За 9 месяцев 2015 года компания направила на дивиденды около 99,25 млрд рублей. В 2015 г. EBITDA компании снизилась на 24% до 4,296 млрд долларов.

Минимальный объем выплат дивидендов за 2016 год составит \$1,3 млрд с дополнительным платежом за счет получения средств от продажи доли в Nkomati. Компания ожидает, что промежуточный дивиденд за 9 месяцев 2016 года составит предположительно 600 млн долларов и будет выплачен в январе-феврале 2017 года.

ТАСС

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

**Виктор Толоконский поручил сократить 111 госслужащих в Красноярском крае. Также правительство края установило предельную численность госслужащих.**

Правительство Красноярского края установило новую предельную численность государственных гражданских служащих края и иных работников органов исполнительной власти региона. Соответствующий документ опубликован на официальном сайте правительства.

Губернатор Красноярского края Виктор Толоконский 1 февраля 2016 года подписал распоряжение о сокращении численности госслужащих в органах исполнительной власти края и в администрации главы региона. Такое решение было принято в связи с сокращениями расходов на государственное управление. Так, 1 апреля 2016 года были уволены 5% государственных служащих.

Согласно новому поручению губернатора Виктора Толоконского, в органах власти и структурных подразделениях администрации региона будут сокращены еще 111 госслужащих. Такой показатель составляет 5% от ранее утвержденной численности. Руководителям органов власти и структурных подразделений поручено в течение десяти дней

утвердить новые штатные расписания, а оформить документацию по сокращению работников.

Напомним, в мае 2014 года Виктор Толоконский, находясь в должности временного исполняющего обязанности губернатора Красноярского края, подписал распоряжение об оптимизации структуры органов исполнительной власти региона и сокращении численности государственных гражданских служащих не менее чем на 15%. К концу года число чиновников в крае было сокращено почти на 20%. Так, было ликвидировано региональное казначейство и упразднен институт полпредов губернатора в краевых округах.

С мая 2014 года в органах исполнительной власти и структурных подразделениях администрации губернатора Красноярского края сокращено более 1040 должностей государственной гражданской службы. Об этом сообщили в пресс-службе регионального правительства.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

### **Более четверти инвестиций Сибири вложены в Красноярский край**

В 2015 году из 1382,8 млрд рублей капитальных вложений Сибири более четверти, 28,5%, приходится на Красноярский край. В денежном выражении это 394,4 млрд рублей.

Красноярский край сохранил лидерство в Сибирском федеральном округе по объему инвестиций в основной капитал, сообщили в Красноярскстате.

В 2015 году из 1382,8 млрд рублей капитальных вложений Сибири более четверти, 28,5%, приходится на Красноярский край. В денежном выражении это 394,4 млрд рублей.

Второе место занимает Иркутская область, инвестиции в экономику которой составили 211,8 млрд рублей (доля в СФО 15,3%). На третьем месте Кемеровская область: 162,1 млрд, или 11,7%. Новосибирская область расположилась на четвертой позиции: 156,6 млрд и доля 11,3%.

Меньше всего инвесторы вкладывали в развитие республик Алтай и Тува (11 и 12,7 млрд рублей).

В целом по Сибири отмечается сокращение инвестиций. По округу оно достигает 16,7%, по Красноярскому краю вместе с тем — 4,2% по сравнению с 2014 годом. Лидерами снижения стали Кемеровская область (-37,1%), республики Хакасия, Тува и Алтай.

Напомним, большая часть средств в крае вложена в нефтедобывающую отрасль, на втором месте — металлургия, на третьем — транспорт и связь.

NewsLab.ru

### **ФАС одобрила покупку акций «Ванкорнефти» индийской компанией**

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) одобрила ходатайство индийской компании ONGC о приобретении 15% акций АО «Ванкорнефть», сообщили в пресс-службе антимонопольного органа.

Компании выдано решение о предварительном согласовании сделки.

Начальник управления контроля иностранных инвестиций ФАС России Армен Ханян отметил, что сделка является важной с точки зрения привлечения иностранных инвестиций в российскую экономику. Она также будет способствовать укреплению партнерских российско-индийских отношений.

Напомним, в середине марта «Роснефть» подписала с ONGC Videsh Limited меморандум, предполагающий возможное увеличение доли индийской компании до 26% в «АО «Ванкорнефть». А ранее был заключен договор купли-продажи 15% «АО «Ванкорнефть». Деловой квартал

### **Банкротами могут стать 13 тысяч красноярцев**

Красноярский край вошел в десятку российских регионов с наибольшим количеством заемщиков, попадающих под закон о банкротстве физлиц.

По оценке Объединенного кредитного бюро (ОКБ), в крае насчитывается 12 987 жителей, сумма долга которых по одному или нескольким кредитам превышает 500 тыс. рублей и

которые не вносили платежи по ним более 90 дней. Это 1,8 % от общего числа заемщиков с открытыми счетами.

Всего в России насчитывается 593 тыс. таких должников. Красноярский край занял в рейтинге 9 место. Лидирует в списке Москва (94,9 тыс. человек) и Московская область (49,6 тыс. человек), Санкт-Петербург (32,3 тыс. человек). Большие долги имеют более 20 тыс. жителей Краснодарского края и Свердловской области. В антирейтинг также вошли Ростовская область, Башкортостан, Челябинская и Самарская области.

Добавим, что в 10 число регионов, имеющих самое малое количество крупных должников, вошла Тува — там банкротами рискует стать всего 691 человек. Самая благополучная ситуация с долгами в Ненецком (70 человек) и Чукотском АО (190 человек).

Напомним, 1 октября 2015 года вступили в силу поправки к закону о несостоятельности (банкротстве). Закон обязывает граждан, чей совокупный долг составляет более 500 тыс. рублей, обратиться в суд с заявлением о признании его банкротом, если он не может выполнять свои платежные обязательства перед одним или несколькими кредиторами. Кроме того, граждане, испытывающие сложности с погашением своих кредитов, могут добровольно начать процедуру банкротства вне зависимости от суммы своего долга.

NewsLab.ru

## 6. СМИ О РОССИИ

### **Путин проведет в Кремле заседание российского оргкомитета "Победа"**

Президент России Владимир Путин проведет заседание Российского организационного комитета "Победа". Как сообщила пресс-служба Кремля, главной темой совещания станет "готовность к проведению празднования 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов".

Кроме того, планируется уделить внимание патриотическому воспитанию молодежи. Ожидается, что с докладом о привлечении к патриотическому воспитанию ветеранских организаций выступит вице-премьер Дмитрий Рогозин.

Незадолго до назначения даты проведения очередного заседания оргкомитета, глава государства внес изменения в его состав. Согласно подписанному им указу, в него вошел председатель совета Всероссийской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Алексей Балагуров. Планируется, что в предстоящем заседании также примут участие ветераны Великой Отечественной войны и руководители ветеранских и молодежных общественных организаций, отметили в пресс-службе.

Оргкомитет "Победа" был создан в августе 2000 года. Он разрабатывает предложения президенту РФ по определению приоритетных направлений государственной политики в области патриотического воспитания, решению проблем ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий. Кроме того, организация готовит и проводит мероприятия в связи с памятливыми событиями в военной истории России, а также координирует работу органов власти, общественных организаций и граждан по этим направлениям.

В оргкомитет "Победа" входят около 50 человек, его председателем является президент РФ.

ТАСС

**Первый запуск с космодрома Восточный состоится 27 апреля в 5.01 мск.** Ракета-носитель "Союз-2.1а" должна будет вывести на орбиту космические аппараты "Аист-2Д" и "Михайло Ломоносов", а также наноспутник SamSat-218

"Государственная комиссия, рассмотрев результаты комплексных испытаний стартового комплекса космодрома Восточный и подготовки ракеты-носителя "Союз 2.1а", приняла решение о назначении первого пуска 27 апреля 2016 года в 5:01 мск", - говорится в сообщении.

Как отметили в госкорпорации, специалисты предприятий "Роскосмоса" начали предстартовую подготовку всех систем космодрома Восточный, ракеты-носителя и космических аппаратов. Вывоз ракеты на стартовый стол запланирован на 23 апреля.

По данным источника ТАСС в ракетно-космической отрасли, резервной датой для пуска является 28 апреля.

Ранее глава госкорпорации "Роскосмос" Игорь Комаров сообщил, что первый запуск намечен на последнюю декаду апреля. До этого начальник управления "Роскосмоса" Андрей Мазурин сообщил, что пуск может состояться 28-29 апреля.

ТАСС

### **Медведев поручил разработать стратегию поэтапного увеличения МРОТ**

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил Минтруду РФ совместно с Минфином и Минэкономразвития до 1 сентября представить предложения по поэтапному увеличению до 2020 года минимального размера оплаты труда до величины прожиточного минимума, соответствующее поручение опубликовано на сайте кабмина в понедельник.

«Минтруду России (М. А. Топилину), Минфину России (А. Г. Силуанову), Минэкономразвития России (А. В. Улюкаеву) представить до 1 сентября 2016 года согласованные предложения в правительство РФ по поэтапному достижению до 2020 года минимального размера оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения с учетом принятого решения об увеличении с 1 июля 2016 года минимального размера оплаты труда до 7500 рублей, а также поддержанию этого соотношения в дальнейшем», — говорится в сообщении.

Поручение дано по итогам форума «Эффективная социальная политика: новые решения», который прошел 25 марта 2016 года в Санкт-Петербурге.

Минимальный размер оплаты труда — законодательно установленный минимум, применяемый для регулирования оплаты труда, а также для определения размеров пособий по временной нетрудоспособности. Работодатели не имеют право платить работникам месячную зарплату в размере, меньшем, чем МРОТ.

С 1 января 2016 года минимальный размер оплаты труда составляет 6,204 тысячи рублей.

РИА Новости

### **Кремль намерен снова созвать президиум экономического совета**

Чиновники из администрации президента и правительства, видимо, пришли к выводу, что больше медлить с экономическими реформами нельзя. Как рассказали «Ведомостям» четыре федеральных чиновника, на самом высоком уровне принято решение возродить заседания президиума экономического совета при президенте. В последний раз он собирался два года назад.

Возглавляет его президент Владимир Путин, помимо правительственных чиновников в него входят экономический помощник президента Андрей Белоусов, председатель ЦБ Эльвира Набиуллина, президент Сбербанка Герман Греф, председатель Комитета гражданских инициатив Алексей Кудрин, ректор Академии госслужбы (РАНХиГС) Владимир Мау и экономический советник президента Сергей Глазьев.

Это уже почти консенсус многих чиновников и в Кремле, и в правительстве: в экономической повестке образовался вакуум, признает один из собеседников «Ведомостей». Свести бюджет и сохранить резервные фонды к президентским выборам 2018 г. — это не повестка и уж тем более непонятно, как жить после этих выборов, продолжает он.

Другой чиновник сетует, что солирует в экономической политике Минфин и все упирается в удержание заданной планки в 3% дефицита бюджета, но пора определить приоритетные направления развития экономики и подчинить им бюджетную политику. Если не начать немедленно обсуждать контуры экономических реформ 2018 г., момент будет упущен, убежден третий чиновник.

Правильно, что о предвыборной программе Путина решили подумать уже сейчас, но конкретная повестка проявится только во второй половине 2017 г., пока это скорее дискуссии, скептивен президент Minchenko Consulting Евгений Минченко.

Президиум будет собираться раз в два месяца, знают чиновники, тематика — от демографии и макроэкономики до реального сектора, медицины и образования. В любом случае будет обсуждаться текущая повестка, знают трое из них.

Тема первого доклада — ускорение экономического роста и различные источники для этого, говорит один из чиновников — член экономического совета при президенте. Это лишь предварительная договоренность и кто именно будет докладчиком, пока не решили, осторожен он.

Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков сообщил «Ведомостям», что в ближайший месяц в графике Путина нет заседаний президиума совета. Первый раз совет соберется в мае, не раньше, полагает один из собеседников «Ведомостей».

Широким составом экономический совет при президенте собирался всего два раза, в него входили многие эксперты и этот формат не понравился Путину, вспоминает один из чиновников: «Похоже было на балаган, многие пиарятся, предлагая различные безответственные идеи». Тогда совет и решено было сузить, образовался его президиум: достаточно Кудрина, Грефа и Мау. «Первые двое в последнее время рвутся поучаствовать в реформах, вот для них и будет возможность», — рассуждает чиновник.

Кудрин и Греф в последнее время активно демонстрируют, что у них есть альтернативная точка зрения, подхватывает Минченко, можно задействовать обоих в выработке каких-то решений на совете. Однако ждать прорывов не стоит — это скорее попытка создать площадку для людей со взглядами, альтернативными правительству, считает политолог.

Формат правительства более стандартизован, происходит презентация уже готовых решений, поэтому и необходима иная дискуссионная площадка, куда будут выноситься на обсуждение и где будут согласовываться новые идеи, касающиеся разных отраслей экономики, считает руководитель Экономической экспертной группы Евсей Гурвич. Регулярные встречи президиума совета позволяют оперативно согласовывать и принимать решения, уверен он.

Вот пусть президиум совета начнет работать — и мы посмотрим, скептически директор региональной программы Независимого института социальной политики Наталья Зубаревич: «А пока от того, что поставили стулья и людей посадили вместе, в России ничего равным счетом не меняется».

Ведомости

**«Схема сборов за капремонт напоминает финансовую пирамиду».** Депутат Госдумы РФ Галина Хованская

В апреле Конституционный суд России должен вынести свой вердикт по запросу группы депутатов Госдумы о неконституционности нескольких статей Жилищного кодекса РФ, которые предусматривают систему «общего котла» при оплате счетов за капитальный ремонт. В соответствии с этой нормой собственники должны финансировать капремонт не своих многоквартирных домов, а других, стоящих раньше в очереди. О том, почему такая система сборов возмущает депутатов и граждан, «НИ» рассказала представитель стороны заявителей, глава комитета Госдумы по жилищной политике и ЖКХ Галина ХОВАНСКАЯ.

– С 2014 года россияне стали получать счета за капитальный ремонт. Многих новые суммы коммунальных платежей повергли в шок. Вы в составе группы депутатов заявили о неконституционности некоторых принятых норм. В чем конкретно, на ваш взгляд, заключается неправомерность нововведений и нарушение Конституции РФ?

– Причина недоумения и возмущения граждан – принятые в 2012 году изменения в Жилищный кодекс (ЖК), обязывающие собственников многоквартирных домов оплачивать взносы за капремонт в соответствии с принципом «общего котла». Мы оспариваем ч. 4 ст. 179 ЖК, а также ч. 4 и ч. 7 ст. 179, которые как раз и предусматривают такую систему – то есть использование региональным оператором капремонта средств от собственников одного



многоквартирного дома на ремонт другого. При этом в «общий котел» жильцы попадают автоматически, если они по каким-то причинам не провели собрания и не приняли решение о переводе своих средств на спецсчета. Кроме того, сроки ремонта и его подрядчиков выбирают также не собственники, а государство. Эта норма противоречит 35-й статье Конституции, в которой сказано, что каждый вправе самостоятельно распоряжаться своим имуществом. Подчеркну, что мы не оспариваем введение счетов за капремонт. Мы лишь считаем, что в «общий котел» собственники должны попадать не принудительно, а добровольно. Согласитесь, у нас довольно мягкая позиция, но она принципиальная.

– И с чем же связан этот принцип?

– При существующей норме создается впечатление, что государство отрешивается от своих старых обязательств и пытается переложить их на плечи граждан. Я говорю о Федеральном законе 1991 года «О приватизации», в соответствии с которым бывшие наймодатели обязуются провести первоначальный капитальный ремонт домов, который не был произведен на момент приватизации жилых помещений. По этому обязательству государство отремонтировало только 4% домов за счет федеральных денег и софинансирования из регионов, ремонт остальных 1,5 млн. домов требует около 3 трлн. рублей, которые теперь должны платить мы с вами. По Конституции же в Российской Федерации не принимаются законы, ухудшающие права человека и граждан. А тут наше «социальное» государство отказывается от обязательств на огромную сумму, что явно является ухудшением положения россиян.

– Вами делались заявления, что природа этих сборов похожа на обязательный налог и финансовую пирамиду...

– Да, я нашла несколько доводов в пользу того, что это финансовая пирамида. Оплата из «общего котла» выгодна только собственникам домов, которые стоят первыми в очереди на капитальный ремонт. Поэтому жильцы многих домов, которые скоро необходимо отремонтировать, решили следовать очень опасной логике. Пока их дом не отремонтируют, они находятся в «общем котле», а после ремонта решают перейти на спецсчет и собирать деньги только на свой дом. То есть средства, потраченные на ремонт их дома, они региональному оператору не компенсируют своими взносами. Таким образом, нужного пополнения средств не будет, собранных денег хватит только на первые в очереди на ремонт дома, а на следующие их уже не останется. Вот и получается пирамида в чистом виде.

– Какие аргументы приводят ваши оппоненты в пользу оспариваемых норм?

– Честно говоря, до смешного доходит. Например, один из депутатов со стороны ответчиков говорил в суде: нельзя абсолютизировать нормы Гражданского кодекса и апеллировать к ним в данном случае. Речь идет о норме ГК, где сказано, что собственник несет бремя содержания своего имущества, а не чужого. Но это ведь основополагающая норма!

– А как соотносится принятая у нас схема «общего котла» с мировой практикой?

– Не так давно на международной конференции в Берлине я рассказала о нашей ситуации. Немцы округляли глаза и спрашивали: «Как это, мои деньги и на чужой дом?» Им даже в голову такое не приходит.

– Что может измениться, если Конституционный суд удовлетворит ваши требования?

– Наша стратегическая задача – постепенный уход от «общего котла» и переход на спецсчета. Тогда уже можно будет сосредоточиться на решении проблем именно спецсчетов, а они есть – сохранность средств, льготные кредиты, создание нормативной базы для займов.

– А велики ли шансы на успех в Конституционном суде?

– Посмотрим. Но в преддверии скорых выборов власть подобрела. Вот один из последних примеров. Премьер Дмитрий Медведев, который возглавляет «Единую Россию», отсрочил применение повышающих коэффициентов к нормативам на горячее и холодное водоснабжение для тех, кто не установил приборы учета. Также глава правительства отложил изменение нормативов по общедомовым нуждам, поддержал инициативу по освобождению 80-летних граждан от платы за капремонт и введение инвалидам компенсации от суммы платежа за капремонт в 50%. Кроме того, единороссы поддержали скидку на капремонт для

граждан старше 70 лет. Это был редкий прецедент, когда все фракции объединились в проекте вместе с «Единой Россией». Но мы продолжаем вносить законодательные инициативы, «расчищая дорогу» к спецсчетам.

– О каких инициативах идет речь?

– Например, о сокращении срока выхода из «общего котла» при переходе на спецсчет. Сейчас решение о продолжительности обязательных взносов в «общий котел» после проведения собрания собственников и перехода на спецсчет принимают регионы. В итоге получается, что в Москве это три месяца, а в некоторых других регионах – два года, и только из-за того, что власти не приняли и не собираются принимать решение, ждут изменения федерального закона. Следующая наша инициатива заключается в том, что мы дали регионам право определить минимальный размер фонда, после которого деньги можно не накапливать. Этим правом также воспользовались немногие, а те, кто это сделали, установили минимальный порог в 80–90% от стоимости капитального ремонта, что представляется совершенно неправильным и некорректным. Также мы внесли инициативу, связанную с размером взноса. Сейчас его размер устанавливает глава субъекта Федерации, и он везде разный: в Мурманске – 2 рубля за квадратный метр, в Москве – 15 рублей. Между тем счет за капремонт привел к резкому скачку совокупной платы граждан за коммунальные услуги, в Москве средний платеж вырос на 40,9%. Поэтому мы считаем, что плата за капремонт и счет за коммунальные нужды должны регулироваться на федеральном уровне. Еще мы внесли поправку о том, что принимать решение о переходе на спецсчет надо не квалифицированным большинством (2/3 собственников жилья), а простым большинством (половина плюс один голос).

– Если все-таки решение КС будет отрицательным, что делать людям, которые не хотят оплачивать ремонт чужих домов?

– Провести собрания и перейти на спецсчета. А уже наша задача – обеспечить сохранность средств на них, которая определяется не только инфляцией, но и надежностью банка. Хорошим вариантом было бы выделение льготного кредита на капремонт, но это безнадежная история в текущих экономических условиях. Хотя вся цивилизованная Европа так живет. Они накапливают небольшую сумму – минимальный размер фонда, а если им не хватает, например, трети от нужной суммы, берут кредит на длительный срок. Такая система не напряжена для граждан, она распределяется по месяцам, по годам. Но в России сейчас ставка рефинансирования – 11%, на таких условиях никто в здравом уме и трезвой памяти кредит не возьмет.

«Новые Известия»

## 7. РАЗНОЕ

### **Новая мировая война, если кто не понял, набирает силу**

Сирийская кампания показала, что у России имеются первоклассные вооружения, передовые космические силы, уникальные системы ПВО, а главное — способность воевать с любым врагом. Как результат: сумма заказов российских вооружений за год выросла более чем вдвое — с 26 млрд. долларов до 56 млрд.

Однако с кем российская армия воевала и воюет в Сирии? С основным ли противником? И не прозевала ли Россия, увлекшись боями на геополитическом фронте, формирование новых очагов войны непосредственно у своих границ?

Ответы на эти, вполне конкретные вопросы кроются, как я полагаю, в ответах на вопросы более общего характера: каковы цели современной войны и её основные методы?

#### Особенности современной мировой войны

В то время как российские военные сдерживают террористов на дальних подступах, главный и глобальный противник шаг за шагом укрепляет свои позиции у границ и внутри России.

В рамках состоявшегося в минувший понедельник заседания Зиновьевского клуба МИА «Россия сегодня» на тему «Запад и войны» я высказал несколько суждений относительно того, кто сегодня главный противник России, и каковы его цели.

Новая мировая война (про которую одни говорят, что она вот-вот начнется, а другие — что Россию не удастся в неё втянуть) на самом деле давно идет. И Россия, как главный объект этой войны, каждый день несет очевидные потери — физические, экономические, социокультурные, репутационные и иные.

Второе. Субъекты новой мировой (глобальной) войны — уже не государства, как это было в середине прошлого века, а владельцы и бенефициары так называемого глобального рынка.

Во всяком случае, не радикальные исламисты или конкретные страны придвинули свои военные базы вплотную к российским границам, организовали госпереворот на Украине, объявили России экономические санкции, осуществляют против неё дезинформационные атаки, уничтожают русских на Донбассе и сражаются между собой ближайших соседей России.

Логика развития глобального рынка и интересы мировых бизнес-элит — вот, что определяет сегодня стратегические цели силовых и информационных операций по всему миру.

Большинство стран условного Запада к настоящему времени выстроено в определенную иерархию, в которой каждый уровень обладает своим функционалом.

Мировые бизнес-элиты задают рамки глобализации, утверждают стратегические цели и определяют меру и направления силовых действий. А страны вроде Турции, Украины, Катара, Польши и Саудовской Аравии — передовые полки западного сверхобщества, призванные осуществлять атаки в требуемых направлениях и объемах.

Наконец, есть еще и те, кто призван умереть на поле боя физически или морально в интересах глобального заказчика. Это наемники ЧВК, террористы, а также нанимаемые под конкретные задачи военного характера журналисты и политики.

Рузвельт, Гитлер, Сталин и Мао Цзэдун, похоже, оказались последними политиками глобального уровня, которые руководствовались в борьбе за мировое доминирование не только интересами правящих группировок, но также собственными представлениями о том, что можно и должно. Нынешняя глобальная война носит трансперсональный, надгосударственный и наднациональный характер.

#### Цели и сверхзадачи современной войны

Успех России в Сирии объясняется тем, что на этом театре военных действий противник более или менее понятен — радикальные исламисты. Но понимают ли российские элиты, кто и зачем провоцирует кровавые столкновения между народами бывшего СССР — в Грузии, на Украине, в Молдове, в Закавказье и Центральной Азии?

Цель развязанной Западом новой мировой войны понятна — обеспечение глобального доминирования. Понятна и иерархия сверхзадач мировой олигархии.

Первая. Сокрушить силы сопротивления и установить управляемый из единого центра власти мировой порядок. Россия, как видим, оказалась на пути нового гегемона, а значит, её нужно уничтожить. Рано или поздно и любым возможным способом.

Вторая. Ранжировать население планеты, разделив их на «исключительные» нации и все остальные, завершив тем самым формирование нового мирового порядка.

Словом, новая мировая война — это уже борьба не за территории, но за рычаги управления сознанием масс и элит.

Первый этап этой войны (на котором мы собственно сейчас и находимся) — это война на перепрограммирование большей части мира. Отсюда — её особенности. Так, на данном этапе некоторых врагов не обязательно убивать физически.

Задача состоит в том, чтобы противник или разоружился — сам и добровольно, или же на его территории началась гражданская война. Что, как мы видим, произошло на Украине и должно произойти — по замыслу западных стратегов — в России.

#### Информационное пространство — основное поле борьбы

История показывает: Россию невозможно сломить силой, но легко обмануть. А обманув — получить желаемое, когда российское руководство само отдает геополитическому противнику некогда завоеванные территории и снимает с боевого дежурства ракеты стратегического назначения.

Сегодня — как раз такой момент, когда отказавшись от советской геополитической доктрины, российский правящий класс сначала принял на вооружение проамериканскую модель внешней политики с позаимствованным у США названием «Мягкая сила», а сегодня все больше осознает её ущербность.

С моей точки зрения, основой эффективной внешнеполитической стратегии России должно стать понимание специфики современной войны: её транснациональный и гибридный характер, её цели и смыслы.

Так, гибридная война предполагает не просто использование целого набора нелетальных средств борьбы с противником. Она выдвигает на первый план борьбу за сознание масс и элит.

В этом смысле контроль за кибер-пространством сродни монополии на ядерное оружие. Современные социальные сети и крупнейшие мировые IT-компании соотносимы по степени своей разрушительности с атомными бомбами. При том, что уничтожение противника происходит «мягко» и незаметно.

Может ли Россия противостоять агрессии со стороны геополитического противника, не имея возможности контролировать кибер-пространство даже на своей территории?

При отсутствии стратегии этого противостояния (как сегодня) очевидно не может. Возникает вопрос: что делать в такой ситуации?

Начинать нужно с утверждения пронациональной идеологии, которая не может быть абстрактно-патриотической. Каждый элемент современного российского бытия должен быть пропущен через систему новых патриотических координат: российское кино, телевидение, литература, школьные учебники, СМИ, экономика, социальная политика и т.п.

Современная война — это, прежде всего, когнитивная (попросту говоря, интеллектуально-информационная) война, в которой прежде чем победить противника нужно его «переумнить».

politobzor.net

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 05.04.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	68, 68	▲ 1, 53
EUR	78, 17	▲ 1, 74

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	вторник 5 апреля				среда 6 апреля								четверг 7 апреля							
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	-21	-20	-20	-23	-22	-22	-20	-18	-17	-17	-19	-22	-18	-18	-16	-13	-13	-13	-12	-12
Ощущается как, °С	-25	-26	-28	-31	-31	-31	-28	-23	-24	-24	-28	-30	-26	-26	-26	-23	-24	-24	-22	-22
Давление, мм рт. ст.	775	776	776	776	776	775	775	775	775	775	775	775	775	774	774	773	772	770	769	768
Ветер: скорость, м/с	1	2	3	3	4	4	3	2	3	3	4	3	4	4	6	7	9	9	8	8
порывы, м/с	4	5																		
направление, румбы	С	Ю-З	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В